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Medijska situacija u Srbiji 

Prema informacijama pojedinih kablovskih operatera, domaćinstva u Srbiji u sve većem broju prate strane televizijske 
programe koji su dostupni preko popularnog „kabla“.Među sadržajima koji se najčešće gledaju prednjače filmovi, 
sport, kriminalističke serije, crtani filmovi i dokumentarni programi. Razlog za veću gledanost stranih kanala je pre 
svega kvalitet i raznovrsnost programa koji se prikazuju, ali ne bi trebalo zanemariti ni „odsustvo“ besomučnih 
blokova reklama koji su postali zaštitni znak domaćih televizijskih stanica s nacionalnom frekvencijom.  
(Novi magazin, NUNS, UNS, 16.08.2012) 

Država je, bar po ponašanju RRA, rešila da ugasi i ono malo legalnih TV emitera, piše Pregled. Pored toga što 
dozvoljava da u etru divljaju ilegalni emiteri, koji posle svakog pečaćenja predajnika i opreme nastavljaju da 
nesmetano rade, RRA je svojim (ne)činjenjem sprečila legalne regionalne i TV stanice iz cele Srbije da organizuju i 
zajednički program i tako u opštoj krizi zarade koji dinar emitujući TV program na IPTV Telekom, pod nazivom „Srbija 
na dlanu“. Reč je o dnevnom 12 časovnom programa sa reprizom. Projekat „Srbija na dlanu“ omogućava 
umrežavanje svih zainteresovanih TV u Srbiji i sadržajno obogaćivanje programa u narednom periodu. Globalna 
koncepcija je zasnovana na ravnopravnoj zastupljenosti programskih sadržaja svih umreženih lokalnih i regionalnih 
TV Srbije, centri emitovanja bili bi Pirot i Čačak. Umesto odgovora na ovaj predlog iz RRA je stiglo gromoglasno 
ćutanje. Zaposleni iz TV Novi Pazar, TV Raška, TV Kraljevo, TV Jefimija − Kruševac, TV Palma plus − Jagodina, TV 
Galaksija 32 − Čačak, TV Lav − Užice, TV K−9 − Kragujevac, TV Sunce − Aranđelovac, TV Gem − Lazarevac, TV 
Požega, VTV − Valjevo, Kanal 9 − Novi Sad, Sat TV − Požarevac, TV Bujanovac, TV Banat − Zrenjanin, Pi Canal − 
Pirot, TV Belle amie − Niš, TV ART − Beograd, TV Jerina − Smederevo, TV Vranje, TV S − Beograd i TV YU ECO − 
Subotica u borbi za goli život ponovo pišu.  
(Pregled, UNS, NUNS, 16.08.2012) 

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji  

Dušan Telesković, komentar u listu Politika: Vest da je novinar Vremena Miloš Vasić „radio u interesu javnosti” 
objavljujući tekst o razgovorima advokata Biljane Kajganić i njenog tadašnjeg klijenta Dejana Milenkovića Bagzija, 
teško da bi našla svoje mesto na novinskim stupcima da postoji ujednačenija sudska praksa u slučajevima od 
posebnog javnog interesa. U slučaju Kajganić–Vasić, sud nije ulazio u to da li su informacije koje su objavljene tačne 
ili netačne, već je presudilo da je dovoljno to što je Vasić verovao u ono što je dobio kao podatak i da je to isto 
proverio na više mesta. Svi se slažu u oceni da bi sudska praksa u procesima protiv novinara trebalo da bude 
ujednačena. A primera o tome u kojoj meri sudije u Srbiji različito tumače novinarsko ukazivanje na određene stvari, 
ima na pretek. Najdrastičniji je onaj iz Jagodine, odakle su dopisnici javili da izvesni tužilac nije pokrenuo postupak 
protiv majke koja je zapostavila svoje dete. Tužilac je pokrenuo privatni postupak protiv novinara, tražeći odštetu 
zbog „ukaljane časti”. Proces se razvlačio od suda do suda, dok tužilac konačno nije dobio odštetu od novinskih 
kuća. Tragično je da je u tom periodu, isto dete preminulo, a da je glavna osumnjičena za smrt upravo majka na koju 
je upozoravano. Presuda Apelacionog suda u slučaju Vasić–Kajganić nije prva odluka te vrste u Srbiji, ali je svakako 
retkost koja pomaže novinarima da se odreknu autocenzure, tačnije da slobodnije i objektivnije pišu o važnim 
događajima, bez da se plaše da će neko zbog objavljivanja bitnijih podataka postati „duševni bolesnik” sa „ukaljanom 
čašću i ugledom”.  
(Politika, NUNS, UNS, 15.08.2012)  

Država i mediji  

Nova Vlada najavila je i novi zakon o informisanju. U UNS-u to vide kao simboličani gest, gde deo vladajuće koalicije 
koji je učestvovao u donošenju zakona koji je većim delom oboren pred Ustavnim sudom, priznaje grešku. Sa ovim 
se slažu i u NUNS-u. Misle da te najave ne treba shvatiti previše ozbiljno, jer se Zakon o javnom informisanju nije 
sprovodio ni pre odluke Ustavnog suda.  
(B92, UNS, NUNS, 06.08.2012)  

Adrijana Mirković, dugogodišnja direktorka marketinga u mnogim televizijskim i novinskim kućama, autorka knjige 
„Berluskoni: moć i uspeh”, kaže: „Meni se sviđa ovo što danas radi Dragan Đilas. On stvara medijsku moć preko 
Studija B. Dovoljno je da gradonačelnik vodi kamere svuda i da ima svoju TV. Mislim da on ide stopama Silvija 
Berluskonija“.  
(Danas - Vikend, 04.08.2012) 



Upravni odbor Asocijacije medija uputio je poziv premijeru Ivici Dačiću i ministru kulture Bratislavu Petkoviću za hitno 
otpočinjanje dijaloga o merama za unapređenje poslovanja kompletnog novinsko-izdavačkog sektora. Uz poziv za 
susret UO Asocijacije uručio je i predlog mogućih mera koje bi olakšale poslovanje novinskih izdavača.  
(Asocijacija medija, UNS, NUNS, 08.08.2012) 

Nova Vlada Srbije će na prvoj narednoj sednici za državnog sekretara Ministarstva za kulturu, zaduženog za medije 
imenovati Gordanu Predić, nekadašnju novinarku TV Politike i visoku funkcionerku SDPS Rasima Ljajića.  
(NIN, UNS, NUNS, 16.08.2012) 

Iz javnih servisa  

Uprkos najavama da će biti smenjen čim nova vlast bude formirana, Aleksandar Tijanić ostaje direktor Javnog servisa 
do kraja drugog mandata 2014, piše Kurir. Kurir podseća da je od 2004, kada je prvi put imenovan za direktora RTS, 
Tijanić ispratio tri Vlade i svaki put spremno dočekao novu, što se desilo i ovaj put. Tijanić je, inače, na čelo RTS 
došao u vreme prve Vlade Vojislava Koštunice, kome je, dok je vršio funkciju predsednika SRJ, bio savetnik za 
medije (2001-2003). Tada je, zbog njegovog dolaska, ceo UO RTS podneo ostavku, jer on „ne ispunjava formalni 
uslov - završen fakultet (studirao je FPN, ali nije diplomirao) i znanje stranog jezika“.  
(Kurir, BizLife.rs, UNS, NUNS, 09.08.2012) 

RTS dobiće od jeseni podršku Evropske radiodifuzne unije (EBU) za poboljšanje rada i ostvarivanje medijskih 
standarda koji su uslov za EU integracije. Delegacija EBU će, sa timom stručnjaka koje je angažovala EU, sprovesti 
početno istraživanje o stanju u RTS-u i obavestiti rukovodstvo o tome šta može da očekuje od Programa evropskog 
partnerstva koji sprovodi EBU. Zvaničnici te organizacije će, takođe, zatražiti sastanke sa visokorangiranim 
političarima u Srbiji sa kojima će razgovarati o faktorima koji utiču na rad RTS-a.  
(RTS, ASMEDI, 14.08.2012) 

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja 

Nekadašnji direktor RTS Dragoljub Milanović izaći će 1. septembra iz zatvora, posle 10 godina robije, na koju je 
osuđen zbog pogibije 16 radnika te medijske kuće prilikom NATO bombardovanja 23. aprila 1999. godine.  
(Blic, Alo!, Informer, Kurir, 04.08.2012) 

Apelacioni sud pravosnažno je oslobodio novinara Miloša Vasića, koga je advokatica Biljana Kajganić tužila zbog 
povrede časti i ugleda i nanošenje duševnog bola. Apelacioni sud je ovakvom odlukom preinačio prvostepenu 
presudu, kojom je novinar nedeljnika Vreme bio obavezan da Kajganićki isplati 350.000 dinara, te je naložio 
advokatici da ona Vasiću, na ime sudskih troškova, isplati oko 170.000, uz zateznu kamatu. Biljana Kajganić je 
Vasića tužila zbog objavljivanja transkripta njenih presretnutih razgovora sa Dejanom Milenkovićem Bagzijem, koji je 
u to vreme bio u bekstvu u Grčkoj. Apelacioni sud smatra da objavljivanje tih informacija nije bilo usmereno na 
povredu časti i ugleda advokatice Biljane Kajganić, već na pitanje od javnog interesa i da je zbog toga zahtev o 
novčanoj naknadi neosnovan. Apelacioni sud smatra da se ove informacije mogu slobodno objavljivati bez obzira na 
način na koje su pribavljene i da njihovo objavljivanje po zakonu o javnom informisanju nije zabranjeno, kao i da je 
demanti druge strane takođe objavljen u Vremenu.  
(B92, UNS, NUNS, 13.08.2012, NUNS 15.08.2012) 

Istrage o ubistvima novinara 

Najmanje 70 novinara i pomoćnog osoblja ubijeno je na zadatku u prvoj polovini ove godine, što predstavlja jedan od 
najsmrtonosnijih perioda do sada. Petnaestoro je poginulo u Siriji, dok je sledeća na listi Nigerija, gde je sedmoro 
neidentifikovanih zaposlenih u jednom listu ubijeno u bombaškom napadu. Nakon ove dve zemlje slede Brazil, 
Somalija, Indonezija (gde je petoro novinara poginulo u padu aviona) i Meksiko. Ovaj broj može biti i veći, s obzirom 
na to da je INSI registrovao da je još 30 novinara izgubilo život u okolnostima koje ne omogućavaju da se utvrdi da li 
njihova smrt ima veze sa poslom koji su obavljali.  
(INSI, 08.08.2012) 

Prava novinara 

Novinar Laslo Šaš, koji je pušten juče na slobodu iz Okružnog zatvora u Subotici, ugledao je mnoge novinarske ekipe 
koje su kamerama i fotoaparatima želeli da zabeleže izlazak kolege. „Poštujući pravnu proceduru, predsednik Srbije 



je predlog o pomilovanju Šaša potpisao u uverenju da je pravo na slobodu mišljenja jedno od osnovnih civilizacijskih 
tekovina”, navodi se u saopštenju iz Nikolićevog kabineta. 
(Dnevnik, NUNS, UNS, 04.08.2012) 

UNS je podržao odluku da novinar Laslo Šaš bude pomilovan. „Pomilovanje Lasla Šaša bio je dug države prema 
potpuno nedužnom građaninu. Sudija koja je rešavala taj slučaj uopšte ne zna da je javna kritika javne ličnosti 
dopuštena u mnogo većoj meri nego kritika običnog građanina", rekla je Ljiljana Smajlović, predsednica UNS.  
(UNS, Kurir, 06.08.2012 ) 

Predsednik Srbije Tomislav Nikolić primiće sutra Lasla Šaša, novinara iz Subotice kojeg je prošle nedelje pomilovao 
od daljeg izdržavanja kazne od 150 dana zatvora.  
(Beta, Informer, Kurir, Politika, Press, Večernje novosti, Danas, Alo!, Blic, Dnevnik, 04.08.2012, Blic, 05.08.2012, 
Press, 06.08.2012) 

Predsednik Srbije Tomislav Nikolić razgovarao je danas sa novinarom Laslom Šašom i istakao da je njegovo 
pomilovanje početak borbe za slobodu mišljenja u Srbiji kao osnovne civilizacijske tekovine, saopštila je pres služba 
predsednika. Šaš se zahvalio predsedniku Nikoliću na pomilovanju i izrazio veliko zadovoljstvo što je ceo proces, od 
trenutka podnošenja zahteva do izlaska iz zatvora, trajao samo dva dana.  
(Dnevnik, UNS, NUNS, 07.08.2012, Tanjug, Informer, Kurir, Politika, Pregled, Press, Večernje novosti, 08.08.2012) 

 

  

  



 

Profesionalni standardi 

Zaštitnik građana, Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, UNS i NUNS najoštrije 
osuđuju objavljivanje podataka kojima se omogućava prepoznavanje maloletnih žrtava krivičnih dela i njima i njihovim 
porodicama nanose dodatne patnje.Ovih dana objavljeno je više tekstova o silovanju mlađe maloletnice, sa 
fotografijama njene porodične kuće, nazivom mesta i ulice gde živi, a dati su i inicijali ličnih imena. Time je praktično 
otkriven njen identitet i dodatno joj je i dugoročno otežana već preteška situacija. Takvi napisi nisu novinarstvo i 
nemaju veze sa javnim informisanjem, stoji u zajedničkom saopštenju. Uredništva i novinari listova koji takvim 
tekstovima povećavaju tiraž treba da nađu snage i integriteta da spreče da sa takvom nedopustivom praksom 
nastavi, a regulatorna tela u oblasti informisanja da proaktivno vrše svoja javna ovlašćenja.  
(UNS, NUNS, 07.08.2012, Dnevnik, Politika, 08.08.2012) 

NUNS smatra da je dnevnik Blic prekršio Kodeks novinara Srbije u izveštaju sa sahrane ubijenog štićenika Centra za 
odvikavanje od droge u Jadranskoj Lešnici. U tekstu „Majka ubijenog štićenika nije došla na sahranu sinu jedincu“ 
objavljenom 10. avgusta, naslovom su povređene etičke norme o poštovanju privatnosti, smatra NUNS.  
(NUNS,13.08.2012, Beta, Danas, 14.08.2012) 

Ivana Vujanov u komentru lista Dnevnik: U senci napada na sportskog reportera RTS-a, Aleksandra Stanojevića, i 
njegovim običajem da gledaoce zasipa podacima prikupljenim iz raznih intervjua i sa tračerskih sajtova, ostalo je 
opasno spinovanje informacijama njegovog starijeg kolege Dušana Koraća, koji već nekoliko godina izjavljuje kako 
američka reprezentacija nije obavezna da se podvrgne antidoping testu na Olimpijskim igrama jer za nju garantuje 
Američka vlada. Iako smo od njega navikli da nas šokira i zabavlja patriotskoestetskim mentalnim bravurama, 
pogrešno predstavljanje informacija, posebno onih vezanih za doping, ozbiljna je stvar. Od novinara se očekuje da 
barata proverenim informacijama da se ne bi desilo da neproverene ili netačne dospeju u javnost i počnu da se 
citiraju kao tačne, što se s ovom informacijom upravo i desilo - završila je u zvaničnim vestima objavljenim na sajtu 
B92 i Blica.  
(Dnevnik, 11.08.2012) 

Branka Otašević u komentaru lista Politika: Šta je poslednje dve nedelje bila alternativa prenosima Olimpijskih igara 
iz Londona, a da nisu bili prenosi iz Narodne skupštine? Gde je mogao da nađe otklon od političkih zavrzlama, raspri 
i obračuna TV gledalac koji nije izraziti poklonik sporta. Postoji jedan domaći kanal, bar u ponudi jednog od domaćih 
kablovskog operatera, koji kontinuirano nudi veoma raznovrstan i vrlo zanimljiv filmski repertoar. Kako mu i ime kaže, 
ovaj „Ju“ kućni bioskop prikazuje filmove nastale u Jugoslaviji.  
(Politika, 12.08.2012) 

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja 

U toku je Međunarodni medijski samit za mlade, koji je u beogradske radionice doveo učesnike iz SAD, Kine, Japana, 
Paname, kako bi istražili sedam najbitnijih problema sa kojima se svaka država u svetu susreće - siromaštvo, 
zdravstvo, ekologija, diskriminacija, nasilje, ženska prava i osnaženje mladih i kako bi naučili da koriste medije za 
promene u društvu. Radu samita prisustvuje 80 učesnika iz 26 zemalja. Učesnici će praviti filmove na pomenute teme 
i dokumentovati aktivnosti koje prete Samit. Takođe, mladi od 15 do 22 godine radiće na informatičkom i medijskom 
opismenjavanju.  
(Danas, Politika, 04.08.2012) 

Na osnovu odluke žirija za nagradu „Ana Njemogova Kolarova“, koja se ove godine prvi put dodeljuje novinaru za 
članak o slovačkoj nacionalnoj manjini objavljen na bilo kom jeziku osim na slovačkom, glavnu nagradu je osvojila 
Mandica Knežević, novinarka Radia Novi Sad.Ona je nagradu dobila za radijski članak „Violine majstora Njemčeka“ 
koji je dobio 80% glasova žirija. U najužoj konkurenciji bili su i dokumentrani film „Meškarke“ Brankice Drašković 
(70%) i novinske reportaže „Zuzana Čipkar i njen odžačar“ Željka Markovića (60%). Žiri je sa žaljenjem konstatovao 
da radovi pristigli na konkurs nisu pokrili ceo spektar mogućih tema, kao da se i dosta radova povodilo za 
stereotipima o slovačnoj nacionalnosti. Sa druge strane, žiri izražava zadovoljstvo zbog činjenice da se slovačkom 
nacionalnom zajednicom kao temom bave i vodeći mediji u zemlji kao što su RTS, RTV ili Dnevnik.  
(NUNS, UNS, 06.08.2012, Alo!, 24 sata, Blic, Danas, 08.08.2012) 



Balkanska istraživačka regionalna mreža ove godine organizuje školu istraživačkog novinarstva, u Mavrovu, 
Makedoniji od 19. do 25. avgusta 2012. Kao i prethodnih godina, polaznici koji dolaze iz regiona, učiće osnove 
istraživačkog novinarstva neophodnog za rad u redakcijama na Balkanu. Fokus škole je istraživanje korupcije na 
Balkanu. Škola za novinare realizovana je uz pomoć Open Society Institute iz Londona, Konrad Adenauer Stiftung, 
OEBS misija na Kosovu i u Makedoniji i Američke ambasade u Skoplju.  
(B92, UNS, 09.08.2012) 

Tradicionalni oktobarski regionalni Press media samit biće i ove godine održan u Beogradu, a glavna tema će biti 
prekogranična prodaja štampanih medija u regionu. Cilj skupa je otvaranje pitanja prekogranične prodaje i 
konsolidacija regionalnog tržišta štampanih medija koje bi bilo od koristi svim učesnicima u novinsko-izdavačkoj 
industriji. Pred očekivanih 200 učesnika, govornici će biti u prilici da razmene stavove i mišljenja o ključnim poslovnim 
pitanjima, unapređujući regionalnu saradnju i razvoj štampanih medija. Zainteresovani mogu svoje predloge i ideje za 
Samit da pošalju na office@abcsrbija.com.  
(NDNV, 15.08.2012) 

Kancelarija za evropske integracije Vlade Republike Srbije u saradnji sa NUNS-om, uz podršku Agencije za 
međunarodnu pomoć Kraljevine Švedske i International Management Group (IMG), organizuje seminar za 
predstavnike medija „Upravljanje projektnim ciklusom“. 867Seminar će se održati 17. i 18. septembra 2012. Cilj 
obuke je da učesnike pripremi i ojača njihove kapacitete potrebne za pripremu i izradu projekata i apliciranje na 
raspoložive konkurse za dodelu bespovratnih donatorskih sredstava, sa posebnim osvrtom na konkurse koje 
raspisuje Evropska unija.  
(NUNS, 15.08.2012)  

Demokratski program Regan-Fasel Nacionalne zadužbine za demokratiju iz Vašingtona objavio je javni konkurs za 
stipendije u 2013-2014. godini. Dodatne informacije su dostupne na adresi www.ned.org/fellowships/reagan-
fascell-democracy-fellows-program.  
(NDNV, 15.08.2012) 

Posete medijima  

Laslo Šaš, novinar koji je u petak pomilovan od predsednika Republike Srbije Tomislava Nikolića, posle prijema kod 
predsednika posetio je UNS i zahvalio se na kampanji kojom je UNS sa ostalim novinarskim udruženjima i medijima 
zainteresovao javnost za njegov slučaj. Sa Šašom je u Beogradu bila i ekipa televizije K23 iz Subotice koja je 
zabeležila njegov prijem kod Predsednika i posetu UNS-u.  
(UNS, 07.08.2012) 

Medijski auditorij 

Prema izveštaju oditorske kuće ABC, Večernje novosti su i po štampanom i po prodatom tiražu prve novine u Srbiji, 
među ozbiljnim dnevnicima. Iza njih su zaostali Blic, Press, Politika...Podaci ABC, inače, ukazuju da novine u Srbiji 
ove godine beleže manji tiraž u poređenju sa prošlom godinom.  
(Večernje novosti, NUNS, UNS, 06.08.2012) 

Na sajtu www.alexa.com je objavljena lista 500 najposećenijih sajtova na svetu u 2012. Četiri najpopularnija sajta na 
svetu ista su kao i prošle godine: Google, Facebook, YouTube, Yahoo.  
(B92, UNS, NUNS, 15.08.2012) 

Medijski transferi  

Uredništvo „Jutarnjeg programa“ RTS, sa Dušicom Tasić na čelu, narednih nekoliko nedelja radne dane će uređivati 
sa dve Olivere - Kovačević i Jovićević. Dok su stalne članice „Jutra“ Maja Nikolić i Nataša Miljković na godišnjem 
odmoru, ponedeljak, sreda i petak su pripali autorki emisije „Da, možda, ne“, dok će u utorak i četvrtak voditi urednica 
„Upitnika“.  
(Večernje Novosti, 12.08.2012) 

Gradski informativni centar Apolo Novi Sad raspisuje konkurs za izbor glavnog i odgovornog urednika „Novosadske 
TV“ na period od 4 godine.  
(Apolo, NDNV, 14.08.2012) 



In Memoriam  

U Beogradu je u 89. godini, preminuo šahovski velemajstor i novinar Svetozar Gligorić. Gligorić je bio član UNS-a od 
1947. godine. Tokom novinarske karijere bio je reporter i spoljnopolitički urednik. Radio je u listu Borba (od 1945. do 
1954. godine), NIN-u (od 1954. do 1960. godine) i Radio televiziji Beograd u kojoj je dobio priznanje „Zlatni mikrofon“.  
(UNS,14.08.2012) 

   



 

 

 

Poslovanje medija  

Već tri godine se na teritoriji Beograda, a i šire, na frekvenciji 87,5 emituje Narodni radio. Istoimena stanica postoji i u 
Hrvatskoj, u Zagrebu, a emituje isključivo hrvatsku domaću muziku, i to od 1997. godine. Po nezvaničnim saznanjima 
lista Kurir, većinski vlasnik Narodnog radija u Hrvatskoj je Marko Perković Tompson, pevač i bivši pripadnik „zengi“, 
inače poznat po promovisanju ustaštva. Istoimeni radio u Beogradu emituje se nelegalno, odnosno, reč je o piratskoj 
stanici. U RRA je rečeno da oni nisu nadležni. U Ratel službi za odnose s javnošću Kurir je dobio informaciju da ova 
agencija vrši samo kontrolnu funkciju. Neko pošalje zahtev, a zatim Ministarstvo za kulturu i informisanje odlučuje da 
li će ići u inspekciju.  
(Kurir, 09.08.2012, Danas, 10.08.2012)  

U novosadskoj Televiziji Mozaik zaposleni će nastaviti štrajk upozorenja započet protekle nedelje zbog nepovoljnih 
materijalnih i drugih uslova rada. Predsednik Sindikata Nezavisnost u TV Mozaik, Atila Moric, rekao je da se u 
poslednjoj godini zaposlenima svakog meseca umanjuje iznos plata utvrđenih ugovorima o radu i da su ti odbici sada 
dostigli iznos dvomesečne plate. Direktor Fondacije Mozaik, Tibor Horvat, je izjavio: "Plate smo uvek redovno 
isplaćivali, a nažalost dajemo onoliko koliko možemo. Zaposleni dobijaju 80 odsto plate, ali smo u vreme ekonomske 
krize i zapali u veoma tešku situaciju".  
(RTV, Mađar so, Beta, NUNS, NDNV, Informer, 13.08.2012, Tanjug, Pregled, 14.08.2012) 

Elektronska trgovina je sve popularnija u svetu, ali Srbija je i dalje daleko ispod tih trendova. Građani Srbije nemaju 
poverenje u kupovinu preko interneta, nemaju informacije o proceduri i nije im dostupna ozbiljna ponuda robe koju bi 
na taj način kupili, procena je Grupacije za elektronsku trgovinu u Privrednoj komori Srbije. Iako je u čitavom regionu 
jugoistočne Evrope elektronska trgovina u povoju, Hrvatska je u tom pogledu 50 puta bolja od Srbije. Procena je da 
čak 82 odsto korisnika interneta u Srbiji nikada nije kupovalo na taj način. Razlozi su uglavom strah od prevare, 
gubitka novca i zloupotrebe privatnih nformacija, a stručnjaci iz te oblasti slažu se da je potrebna i bolja edukacija 
građana. U Srbiji se, prema podacima banke Inteza, preko interneta najviše prodaju aviokarte.  
(Beta, ASMEDI, 14.08.2012) 

Najavljenim ukidanjem Zakona o deviznom poslovanju veće su šanse za dolazak kompanije PayPal za plaćanje 
preko interneta. Međutim, to ne znači da će kompanija odmah i odlučiti da proširi svoje poslovanje u Srbiji, procenjuju 
upućeni. Dolazak PayPal-a bi pospešilo elektronsku trgovinu jer bi građani mogli da pazare robu preko brojnih 
svetskih onlajn prodavnica, a domaće firme svoje usluge mnogo lakše prodavale u inostranstvu.  
(24 sata, ASMEDI, 14.08.2012) 

Obične reklame već odavno nisu dovoljne, prikriveno oglašavanje i plasiranje proizvoda unutar serija i filmova nije 
velika novina - ali virtuelno plasiranje proizvoda sigurno jeste, piše portal Poslovni puls. Iako možda nikada prije niste 
čuli za pojam „product placement“, gotovo je sigurno da ste ga barem jednom iskusili. Recimo u filmu gde glavni 
junak vadi Apple-ov laptop i spašava svemir od najezde vanzemaljaca ili u domaćoj sapunici gde porodica vodi 
raspravu uz kutiju Jaffa napolitanki. No, marketinški genijalci su odlučili da fizički product placement više nije dovoljno 
cool niti prilagodljiv pa uskoro možemo očekivati najezdu virtualnog PP-a. Naime, britanski Channel 4 u svoj kviz 
„Deal or No Deal“ namerava da ubaci reklame tako što će na čaše voditelja, putem kompjuterske tehnologije, ubaciti 
logotipove oglašivača. TV producenti se nadaju da će dalji razvoj ove virtuelne marketinške tehnologije omogućiti 
raznovrsnije oglašavanje u različitim zemljama.  
(Poslovnipuls.com, ASMEDI, NUNS, 14.08.2012) 

Tri emitera iz Pčinjskog okruga nalaze se među 54 koji neovlašćeno koriste radio-frekvencijski spektar, saopštio je 
Ratel. Na spisku „divljih“ emitera nalaze se lokalna Radio duga, stanica koja program emituje u Trgovištu na 
frekvenciji od 92,3 megaherca. Druga je TV Duga, takođe, iz Trgovišta, koja televizijski program emituje na 27. 
kanalu, a treći nelegalni emiter pod nazivom Vranje koji radijski program emituje bez dozvole na frekvenciji od 107,1 
megaherc.  
(Blic, NUNS, UNS, 15.08.2012) 



Istraživačka kompanija RECMA, specijalizovana za analizu poslovanja medijskih agencija, u trinaestom izveštaju o 
globalnom prometu medijskih agencija, potvrdila je da su medijske agencije i u 2011. godini ostvarile uzdržan rast od 
9,2 posto. Kako smatraju analitičari, najvažnija pokretačka snaga njihovog rasta je razvoj digitalnih aktivnosti u okviru 
osnovnog poslovanja agencija.  
(Marketing magazin, UNS, 15.08.2012)  

Privatizacija i državni mediji  

Sindikat novinara Srbije pozvao je Savet za borbu protiv korupcije da ispita zakonitost stečaja Televizije Čačak i 
kompletne privatizacije koja mu je prethodila. Regionalnoj televiziji Čačak, koja je pre deset dana otišla u stečaj posle 
13 godina rada, ugašen je signal zbog neisplaćenih naknada. TV Čačak je imala 26 stalno zaposlenih i četiri 
honorarna saradnika kojima su u toku prethodna dva dana uručeni otkazi.  
(Beta, Danas, UNS, 04.08.2012) 

Medijske kuće RTV Pančevo, RTV Kragujevac, RTV Novi Pazar i TV Niš potpisnice su Kragujevačke inicijative, ideje 
o formiranju javnih regionalnih servisa u Srbiji. Inicijativa je predstavljena u Pančevu jer je Nacrt zakona o javnim 
radio i TV servisima već u Skupštini Srbije, a urednici i direktori ovih kuća ocenjuju da Srbiji preti gašenje lokalnih i 
regionalnih glasila i komercijalizacija preostalog medijskog prostora ako medijska strategija ne bude sprovedena.  
(Blic, UNS, NUNS, 09.08.2012) 

Članovi Kragujevačke inicijative pokrenuli su pitanje sudbine Nacrta zakona o regionalnim TV servisima, kako bi se 
predupredila dalja neuspešna privatizacija elektronskih medija. Posle neuspele privatizacije Pančevca, 
najprofitabilnijeg lokalnog lista u Srbiji i njegovog vraćanja pod skute Agencije za privatizaciju, kao da niko nije 
siguran kuda bi dalje i kako. Na inicijativu Skupštine grada storniran je početak privatizacije RTV Pančevo, a 
prethodna gradska vlast se diskretno, ali jasno izjasnila da bi rado prihvatila finansiranje gradskog radija i televizije 
ako zakonski to bude moguće. To je i potvrdila nedavnim završetkom novog doma za lokalne elektronske medije. No, 
iako proletos načinjeni Nacrt zakona po regionalnim RTV servisima i bude u sadašnjem obliku razmatran, pred radio i 
TV kućama Vojvodine velika je nevolja. Predlogom zakona, naime, predviđeno je da Srbija pored Radio televizije 
Srbije, ima još pet regionalnih javnih servisa, ali svi su južno od Beograda. U Vojvodini bi ostala samo RTV u Novom 
Sadu, iako je Kragujevačka inicijativa predlagala još tri regionalna javna servisa u Pokrajini.  
(Politika, UNS, 11.08.2012) 

Komisiji za zaštitu konkurencije još se nije javio novi suvlasnik Politike novine i magazini (PNM), Ist medija grup iz 
Moskve, sa prijavom koncentracije. U Agenciji za privredne registre 16. jula se kao suvlasnik PNM-a upisala Ist 
media grup umesto nemačke firme Vac, odnosno njene austrijske kćerke firme Ost holding.  
(Danas, NUNS, 09.08.2012) 

Ostalo  

Deo Kuršumlije već drugi dan po nekoliko sati nema struju zbog priprema za emisiju „Žikina šarenica“, koja je 
zakazana za subotu kod Crkve Svetog Nikole u Kuršumliji, jer je za održavanje emisije potrebna snaga od najmanje 
50 kilovata.  
(Kurir, 09.08.2012) 

  

  



 

 

RATEL  

Ratel je krajem jula objavio spisak emitera koji neovlašćeno koriste frekvencije.  
(UNS, NUNS, 09.08.2012) Napomena: Spisak je objavljen u prethodnom broju biltena. 

SEEMO  

SEEMO pozdravlja pomilovanje Lasla Šaša, autora jednog od komentara čitalaca, koji je zatvoren zato što nije 
mogao da plati kaznu izrečenu zbog uvrede nanesene političkom aktivisti.  
(SEEMO, UNS, 07.08.2012) 

 

  

  



 

Novo u medijima  

Magazin Dinjan, koji izlazi na tri jezika, bosanskom, francuskom i njemačkom, ovih dana slavi prvu godišnjicu. Dinjan 
je jedan od rijetko uspješnih projekata bošnjačke emigracije na polju medija, a po svojem konceptu zasigurno i jedini 
koji Bošnjake predstavlja Evropi, piše, povodom jubileja, Almir Mehonić, glavni i odgovorni urednik ovog magazina. 
Cilj magazina je da evropskoj javnosti i njenim zvaničnim institucijama približi stanje u kojem se nalaze Bošnjaci i 
prostor na kojem oni žive. Ovaj magazin je uspio u veoma kratkom periodu da ostvari visok stepen kvaliteta i da 
okupi jaku saradničku ekipu, kako od prestižnih bošnjačkih autora kakvi su: akademik Muhamed Filipović, prof. dr 
Ibrahim Kajan, akademik Ferid Muhić, akademik Džemaludin Latić, mr Fatmir Alispahić, Anes Džunuzović, tako i 
značajne evropske autore koji svoje tekstove objavljuju u ovom trojezičnom magazinu. Projekt bošnjačke (pretežno 
sandžačke) dijaspore dobio je podršku luksemburške Vlade i fondova EU. Nažalost, podrška od nacionalnih i drugih 
institucija iz domovine skoro i da nema, dok je dosadašnje Ministarstvo za dijasporu Srbije bilo zapravo ministarstvo 
za srpsku dijasporu. S druge strane, bošnjačke institucije i organizacije iz BiH i Sandžaka su emigraciju gledale kroz 
prizmu „koke koju valja očerupati“. Pred Dinjanom je period u kojem će redakcija nastojati da magazin preraste u 
jedan svebošnjački medij u dijaspori, da bude centar informacija bošnjačke - evropske emigracije, navodi Mehonić. 
(Danas - Sandžak, 10.08.2012)  

Izašao je prvi broj e – tromesečnika Novi vek-liberalni odgovori na globalbne izazove u izdanju Centra za 
evroatlantske studije iz Beograda. Medijska promocija Novog veka i javna debata povodom tema koje su obrađene u 
prvom broju: Vojna neutralnost Srbije i Zajednička evropska bezbednosna i odbrambena politika; Saradnja Srbije sa 
NATO; Dinamika reforme sektora bezbednosti u Srbiji, biće održani 27.8.2012.  
(Centar za evroatlantske studije, MC, 15.08.2012) 

Stanovnici pogranične opštine na granici sa Bugarskom dobili su lokalnu televiziju koja je počela de emituje 
eksperimentalni program u skladu sa odlukom RRA. Televizija Bosilegrad je na konkursu Republičke radiodifuzne 
agencije još 2007. godine dobila dozvolu za emitovanje lokalnog televizijskog programa, ali zbog nedostatka 
finansijskih sredstava emitovanje programa počelo je sa zakašnjenjem od skoro pet godina.  
(Danas, NUNS, UNS, 16.08.2012) 
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 Skraćenice ‐ www.mc.rs/medijski‐ambijent.2313.html#103915  

 Više o rubrikama biltena ‐ www.mc.rs/14‐dana‐u‐medijima‐skracenice‐i‐rubrike.2313.html  

 Arhiva biltena ‐ www.mc.rs/14‐dana‐u‐medijima‐arhiva.2355.html  

 Početna strana biltena ‐ www.mc.rs/14‐dana‐u‐medijima.2210.html  

 
 
„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese 
goran.cetinic@gmail.com. 

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje 
informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i 
grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce 
zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja. 
 

. 
Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj 
(USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a. 

 
 


